

Erratum du mémoire « Repérer la respiration buccale à l'éveil chez l'enfant d'âge préscolaire : recherche et validation des critères fonctionnels pertinents et proposition d'un outil clinique de dépistage »

Léonor Piron

Malgré plusieurs relectures attentives, des erreurs et des coquilles ont échappé à notre vigilance et nous vous prions de nous en excuser. Voici les corrections, reprises sous la forme de trois tableaux.

Erreurs liées à la forme

Emplacement	Lire...	Au lieu de...
Page de garde Page 24, paragraphe 2	« Faculté de Psychologie, Logopédie et Sciences de l'Éducation »	« Faculté de Psychologie et des Sciences de l'Éducation »
Liste des abréviations	« ...ou oto-rhino-laryngologie »	« ...ou oto-thino-laryngologie »
Page 4, paragraphe 1	« ... et non de la RB nocturne... »	« ... non de la RB nocturne... »
Page 13, paragraphe 6	« Dans leur étude, Abreu et al. (2008)... »	« Dans son étude, Abreu et al. (2008)... »
Page 30, paragraphe 3	« ...années d'expérience et âge de leur patientèle. »	« ...années d'expérience, âge de leur patientèle. »
Page 33, paragraphe 4	« ...années d'expérience et âge de la patientèle. »	« ...années d'expérience, âge de la patientèle. »
Page 34, paragraphe 1	« ...le ou les pattern(s)... »	« ...le ou les patterns... »
Page 43, note de bas de page n°6	« ... la langue d'origine des items et la forme... »	« ...la langue d'origine des items, la forme... »
Page 48, paragraphe 1	« Le tableau 12... »	« La tableau 12... »
Page 52, paragraphe 1	« ... les experts nous ont donc permis de conclure que cet item ni pertinent, ni valide. »	« ... les experts nous ont donc permis de conclure que cet item ni pas pertinent, ni valide. »
Page 52, paragraphe 3	« Sa pertinence pour la RB avait déjà été démontrée par les guidelines de Pacheco et al. (2015)... »	« Sa pertinence pour la RB avait déjà été démontrée par les guidelines par Pacheco et al. (2015)... »
Page 53, paragraphe 2	« ... nous ne pouvons utiliser la mesure obtenue comme un indicateur de... »	« ... nous ne pouvons utiliser la mesure obtenue comme indicateur de... »
Page 56, paragraphe 2	« ... il n'était pas rare que deux patterns ressortent de l'analyse en étant liés à un même signe. Le test des rangs signés... »	« ... il n'était pas rare que deux patterns ressortent de l'analyse en étant liés à un même signe Le test des rangs signés... »
Page 60, paragraphe 1	« ... au sein d'une grille d'observation fonctionnelle. »	« ... au sein d'un grille d'observation fonctionnelle. »

Erreurs liées à l'orthographe

Emplacement	Lire...	Au lieu de...
Page 2, paragraphe 2	« ...critères diagnostiques... »	« ...critères diagnostics... »
Page 2, paragraphe 2 Page 8, paragraphe 4 Page 9, paragraphe 1 Page 13, paragraphe 6 Page 14, paragraphe 1 Page 52, paragraphe 2	« ... succion non nutritive... »	« ... succion non-nutritive... »
Page 2, paragraphe 3	« ...un cycle vasomoteur qui... »	« ...un cycle vaso-moteur qui... »
Page 5, paragraphe 4	« ...enflammées... »	« ...inflammées... »
Page 7, paragraphe 1 Page 37, paragraphe 4	« ... eux aussi... »	« ... eux-aussi... »
Page 9, paragraphe 2	« Certains facteurs non obstructifs... »	« Certains facteurs non-obstructifs... »
Page 17, paragraphe 2	« ... le peu de critères et recommandations existants a principalement été établi pour des enfants d'âge scolaire. »	« ... le peu de critères et recommandations existants ont principalement été établis pour des enfants d'âge scolaire. »
Page 27, paragraphe 4	« Pour les conditions d'observation... »	« Pour les conditions d'observations... »
Page 28, paragraphe 1	« ... et de superlatif. »	« ... et de superlatifs. »
Page 35, paragraphe 2	« ... de mesurer la fidélité inter-évaluateurs... »	« ... de mesurer la fidélité inter-évaluateur... »
Page 37, paragraphe 3 Page 44, paragraphe 2	« ... en deçà... »	« ... en-deçà... »
Page 51, paragraphe 2	« ... les conditions d'observation de la déglutition et de la mastication ont été créées de notre chef.... »	« ... les conditions d'observation de la déglutition et de la mastication ont été créés de notre chef.... »
Page 53, paragraphe 2	« ... demeurent en deçà de... »	« ... demeurent en-deça de... »
Page 54, paragraphe 3	« ...les écarts-types ont tendance... »	« ...les écarts-type ont tendance... »
Page 55, paragraphe 2	« ...en recalculant les moyennes et les écarts-types... »	« ...en recalculant les moyennes et écart-types... »
Page 55, paragraphe 4	« ... en dessous de la barre des 5 observations »	« ... en-dessous de la barre des 5 observations »

Erreurs liées à la citation selon les normes APA (7^{ème} édition)

Emplacement	Lire...	Au lieu de...
Page 1, paragraphe 2 Page 6, paragraphe 3	« De Menezes et al., 2006 »	« de Menezes et al., 2006 »
Page 1, paragraphe 3 Page 6, paragraphe 5, ligne 2 et ligne 5	« Hsu & Yamaguchi, 2012 ; Ikenaga et al. 2013 »	« Ikenaga et al. 2013 ; Hsu & Yamaguchi, 2012 »
Page 2, paragraphe 3	« Bandyopadhyay & Slaven, 2021 ; Costa et al., 2015 »	« Costa et al., 2015 ; Bandyopadhyay & Slaven, 2021 »
Page 5, paragraphe 3	« Sánchez et al. 2019 ; Tenero et al., 2017 »	« Tenero et al., 2017 ; Sánchez et al. 2019 »
Page 7, paragraphe 2	« Chung Leng Munoz & Beltri-Orta, 2014 ; Juliano et al., 2009 ; Lione et al., 2014 »	« Lione et al., 2014 ; Juliano et al., 2009 ; Chung Leng Munoz & Beltri-Orta, 2014 »
Page 7, paragraphe 3	« Kawashima et al., 2002 ; Mattar et al., 2004 ; Souki et al., 2012 »	« Mattar et al., 2004 ; Souki et al., 2012 ; Kawashima et al., 2002 »
Page 8, paragraphe 3 Page 9, paragraphe 3, ligne 9	« Lee et al. 2007 ; Lione et al., 2014 »	« Lione et al., 2014 ; Lee et al. 2007 »
Page 9, paragraphe 3, ligne 11	« Guillemineault & Huang, 2018 ; Huang & Guillemineault, 2013 »	« Huang & Guillemineault, 2013 ; Guillemineault & Huang, 2018 »
Page 9, paragraphe 3, ligne 14	« Felicio et al., 2016 ; Juliano et al., 2009 »	« Juliano et al., 2009 ; Felicio et al., 2016 »
Page 11, paragraphe 4, ligne 3	« Abreu et al., (2008a) ; De Menezes et al., 2006 ; Milanese et al., 2018 »	« Abreu et al., (2008a) ; De Menezes et al., 2006 ; Milanese et al., 2018 »
Page 11, paragraphe 4, ligne 6	« Abreu et al., (2008a) ; Milanese et al., 2011 ; Sano et al., 2018 »	« Abreu et al., (2008a) ; Milanese et al., 2011 ; Sano et al., 2018 »
Page 14, paragraphe 4	« Knösel et al., 2012 ; Lopes et al., 2014 »	« Lopes et al., 2014 ; Knösel et al., 2012 »
Page 16, paragraphe 4 Page 17, paragraphe 1	« Bruwier et Limme, 2015 ; Limme & Bruwier, 2014 »	« Limme & Bruwier, 2014 ; Bruwier et Limme, 2015 »
Page 17, paragraphe 2	« Harari et al., 2010 ; Ikenaga et al., 2013 ; Paolantonio et al., 2019 »	« Paolantonio et al., 2019 ; Harari et al., 2010 ; Ikenaga et al., 2013 »
Page 27, paragraphe 2	« Fujimoto et al., 2009 ; Ikenaga et al., 2013 »	« Ikenaga et al., 2013 ; Fujimoto et al., 2009 »
Page 28, paragraphe 1	« De Singly, 2012 ; Ermis-Demirtas, 2018 »	« Ermis-Demirtas, 2018 ; De Singly, 2012 »
Page 50, paragraphe 1	« Felicio et al., 2016 ; Hsu & Yamaguchi, 2012 ; Ikenaga et al., 2013 »	« Ikenaga et al., 2013 ; Felicio et al., 2016 ; Hsu & Yamaguchi, 2012 »